
MUNICÍPIO DE CAXIAS DO SUL
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA MUNICIPAL – IPAM
FUNDO DE APOSENTADORIA E PENSÃO DOS SERVIDORES – FAPS

CONSELHO DELIBERATIVO
GESTÃO 2024/2027

REUNIÃO ORDINÁRIA

ATA Nº 03/2025

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, em reuni-

ão ordinária, na sala da Presidência do IPAM - 6º (sexto) andar do Instituto, reuniram-se os seguin-

tes membros do Conselho Deliberativo IPAM–FAPS: Sr. Gustavo da Silva Machado (titular), mem-

bro nato na condição de Presidente do IPAM; Sra. Greice Maria Feiten (titular), Presidente do Con-

selho Deliberativo; Sr. Pedro Augusto Luchese Irigonhê (titular); Sr. Luciano Roque Piccoli (titu-

lar); Sra. Marilene Malacarne Golin (titular); Sr. Micael Meurer (titular); Sr. Auro Luis da Silva (ti-

tular); Sr. Bruce Marlon Costa (titular). Estiveram presentes, como convidados, a Sra. Regina Zor-

tea – Diretora Administrativa do IPAM; Sra. Priscila Lorenzzetti Prado – Analista de Sistemas do

IPAM; Sr. José Luis Nicoletti – Secretaria de Administração, Tecnologia e Inovação; Sr. Leonardo

Weinert Correa - Secretaria de Administração, Tecnologia e Inovação; Sra. Sania Rossi Pezzi - Se-

cretaria de Administração, Tecnologia e Inovação;  Sra. Grégora Fortuna dos Passos – Secretária da

Secretaria de Administração, Tecnologia e Inovação. Registra-se, ainda, a ausência justificada por

razão de trabalho: Sra. Livia Cristina Brum Ries (suplente). Sem justificativa, até a reunião, dos se-

guintes conselheiros: Sr. Jaime Araldi (suplente); Sr. Jackes Santos de Andrade (suplente); Sra. Gi-

sele Turella Mabilia (suplente); Sr. Rudimar Reali (suplente) e Sra. Ana Cláudia Doleys Schittler

(suplente).  A presente  reunião  teve  como pauta:  1.  Atualização  Cadastral; 2.  Assuntos  Gerais.

Quanto ao primeiro tema da pauta, a Sra. Greice Maria Feiten, comentou sobre a questão de neces-

sidade do censo previdenciário, mas que entende ser uma obrigação do servidor manter seus dados

em dia. Para o próximo cálculo atuarial há essa necessidade da atualização cadastral, até para o re-

flexo do cálculo ser mais exato. Complementando o assunto, Sr. Gustavo da Silva Machado cita que

em 2019 houve contratação de empresa para essa atualização, mas acredita que isso pode ser feito

diretamente através de, por exemplo, uma planilha eletrônica via parceria com a SMATI; citou tam-
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bém como exemplo, que uma dificuldade encontrada é a informação sobre o tempo que o servidor

possui fora do serviço público municipal (INSS, outros entes federativos), e são informações que

impactam bastante no cálculo. Também foi citado que a maior dificuldade em manter os dados atua-

lizados é com servidores ativos, uma vez que os aposentados atualizam os dados no IPAM anual-

mente durante o procedimento de prova de vida. Aproveitando a presença de servidores da Secreta-

ria de Administração, Tecnologia e Inovação, foi questionado sobre a possibilidade de parceria e

auxílio em uma campanha de atualização cadastral. Sr. José Luis Nicoletti cita que é possível ser re-

alizado através de processo administrativo e a  Sra. Grégora Fortuna dos Passos reforça que é possí-

vel essa parceria e que seja efetuado algo que abrangerá todos órgãos. Quanto ao item 2, assuntos

gerais, foi falado sobre a contratação da empresa Zetra, razão principal da presença dos servidores

da Secretaria de Administração, Tecnologia e Inovação, Sra. Greice Maria Feiten questiona sobre a

obrigatoriedade dessa contratação, diante da informação de que bancos não efetuarão mais consig-

nados sem intermédio dessa empresa. Sra. Grégora Fortuna dos Passos esclarece que ocorreu todo

um processo regular para essa contratação, processo esse que passou por análise de todos setores

envolvidos em atos licitatórios, ou seja, houve análises técnicas acerca do assunto. Explica também

que não acontecerá exposição do servidor, será repassada apenas a informação de até onde (teto)

poderá ser liberado o crédito. Sra. Greice Maria Feiten comenta sobre o receio do sigilo dos dados,

assunto que ficou esclarecido após explicações. A dúvida maior agora é sobre a contratação direta,

em função de a empresa Zetra não ser a única que oferece essa solução, portanto, não poderia ser

imposta pelos bancos a contratação dessa empresa em específico. Sr. Leonardo Weinert Correa es-

clarece que Bancos Santander, Caixa Economica Federal e Banrisul se manifestaram com relação a

qualidade da prestação de serviço dessa empresa. Também cita que a empresa é contrata por órgãos

como CGU, AGU, Tribunais; ademais, cita, que não há custo para o Município tal contratação (a

questão financeira é entre bancos e empresa Zetra). Hoje as travas de consignado são os 30% ape-

nas, diante disso, exemplifica o Sr. José Luis Nicoletti é possível efetuar liberação de créditos con-

signados em mais de uma instituição no mesmo dia, logo, alguma corre o risco de não receber o va-

lor, em função do endividamento do servidor. A empresa Zetra possui todas informações de utiliza-

ção da margem permitida, informando a real margem ainda disponível para empréstimos, pois os
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dados são atualizados pelas instituições bancárias em tempo real. Quanto a essa alimentação dos da-

dos, foi questionado se haveria possibilidade de o IPAM alimentar a empresa Zetra com dados diá-

rios, Sra. Priscila Lorenzzetti Prado esclarece que hoje não há essa possibilidade, a alimentação das

informações de gastos com IPAM saúde aconteceria, caso exista a contratação, uma vez por mês,

quando dos fechamentos do IPAM para a folha de pagamento, único formato de fechamento permi-

tido pelo sistema do IPAM-Saúde. Foi informado também que a empresa Zetra receberá a base de

dados de todos servidores, não apenas dos que possuem consignados vigentes. Sra. Grégora Fortuna

dos Passos ressalta que sem o IPAM não há como implementar o contrato com a empresa, visto que

o IPAM saúde detém uma parcela de valor para servidores usuários (assistência à saúde e farmácia),

é ali onde ocorre o primeiro desconto das dívidas do servidor. Além disso, a Sra. Grégora ressalta

que as instituições financeiras podem deixar de ofertar empréstimo consignado aos servidores do

município, caso não haja esse controle de forma segura para todos os envolvidos no processo. Sra.

Greice Maria Feiten, sugere encaminhamento de convocação extraordinária para deliberação acerca

do assunto, visto que a intenção de hoje era compreender mais sobre o assunto e esclarecimento da

real necessidade dessa contratação citada pelos bancos como obrigatória.  Sr.  Leonardo Weinert

Correa reforça mais uma vez a legalidade de contratação via dispensa, pois a mesma não envolve

custo e passou pela análise técnica.Sr. Micael Meurer se manifesta informando que as dúvidas aqui

levantadas foram sanadas em reunião sobre o assunto ocorrida no ano passado, diante disso, se po-

demos ter uma contratação de empresa com boas referências e confiável, não há razão para não fa-

zermos. Sr. Leonardo Weinert Correa informa que os prazos da contratação, efetivada ainda em no-

vembro de dois mil e vinte e três, estão suspensos pelo Município, até definição final do IPAM. O

Sr. Leonardo refere ainda e-mail registrado pelo Banrisul informando a necessidade de um portal

averbador como necessidade indispensável para a continuidade dos empréstimos consignados. Di-

ante disso, a Sra. Greice e o Sr. Gustavo solicitaram o envio do referido e-mail para conhecimento

de todos os conselheiros o que foi prontamente aceito pelo Sr. Leonardo. Ainda acerca do assunto, o

Sr. Micael Meurer reforça a qualidade da empresa Zetra. Sr. Gustavo da Silva Machado agradece

pela presença dos servidores e Secretária da Secretaria de Administração, Tecnologia e Inovação

em mais essa reunião com a finalidade de sanar dúvidas sobre o assunto, tendo sanado algumas
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dúvidas próprias sobre o assunto. A partir disso, o Conselho tomará as decisões em reunião própria

para o assunto, podendo ser online. Saíram da reunião as 14h50, a Sra. Regina Zortea, a Sra. Prisci-

la Lorenzzetti Prado, o Sr. José Luis Nicoletti, o Sr. Leonardo Weinert Correa, a Sra. Sania Rossi

Pezzi e a Sra. Grégora Fortuna dos Passos. Nesse momento, definiu-se que será aberta votação onli-

ne sobre a temática na próxima quarta-feira (19/03/2025) no grupo do WhatsApp, sendo considera-

da uma reunião online extraordinária com a finalidade de deliberar sobre a análise do processo de

contratação n° 23/8050-0012955-8 pela Procuradoria do IPAM, verificando-se se o IPAM pode

aproveitar-se desse processo, bem como se há necessidade de algum procedimento não constante no

processo ou ainda se há necessidade de atualização de algum procedimento pelo IPAM. Também

em assuntos gerais, O Sr. Gustavo referiu a impossibilidade de participantes no Congresso de Inves-

timentos  da  ABIPEM em Florianópolis,  vez que  as  tarefas  cotidianas  de  quem representaria  o

IPAM não possibilitaram tal participação. Registra-se que não foi realizada nenhuma inscrição para

o referido congresso. Nesse momento, o Conselheiro Auro sugere que possam ser buscadas capaci-

tações EAD sobre a temática de investimentos, evitando-se custos com passagens e diárias. Ainda

sobre a temática de congressos, o Sr. Gustavo realizou a entrega de folder do próximo Seminário da

AGIP, em Gramado, nas datas de 07, 08, 09 de maio de 2025, tendo em vista uma visita e o convite

para participação do IPAM no evento. Nesse linha, o Sr. Gustavo concorda com o Sr. Auro sobre a

busca de capacitações EAD, mas também comenta que a participação em alguns eventos, caso apro-

vada pelo Conselho, é importante para a troca de experiências com integrantes de outros RPPS’s e

do próprio Ministério da Previdência, situação que apenas um evento presencial pode proporcionar.

Sem mais a ser tratado, por volta das 15h45, encerrou-se a reunião, lavrando-se a presente ata que

vai confirmada pelos conselheiros, servindo essa como atestado de comparecimento para fins de

controle de frequência, devendo ser encaminhada para publicação no site da autarquia.
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